

Отъезд из Москвы Премьер-министра Республики Индии Джавахарлала Неру (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Кургузов. — В новых условиях — старые методы руководства (2 стр.).
КАЖДОМУ КОЛХОЗУ И СОВХОЗУ — ХОРОШИЕ СИЛОСНЫЕ СООРУЖЕНИЯ (2 стр.).
НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ. И. Бетин. — Снижение издержек обращения — важная народ-

хозяйственная задача (2 стр.).
К. Воронов. — Совершенствовать угольное производство (3 стр.).
ЗА НОВАТОРСТВО В ПРОИЗВОДСТВЕ. ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС. А. Сухенко. — Творческое дерзание (3 стр.).
На Всемирной Ассамблее Мира (4 стр.).
На юбилейной сессии ООН в Сан-Франциско (4 стр.).

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ИНСТРУКТОРСКИХ ГРУПП РАЙКОМОВ ПАРТИИ

ЗА ПОСЛЕДНИЕ два года в деятельности сельских партийных организаций произошли большие изменения. Проведена перестройка районного партийного аппарата, в зонах МТС созданы инструкторские группы во главе с секретарями райкомов КПСС. Все это дало возможность приблизить партийное руководство непосредственно к сельскохозяйственному производству.

Центром всей деятельности райкомов партии теперь стала машинно-тракторная станция, являющаяся решающей силой в развитии колхозного производства, а сельскохозяйственная артель, которая раньше работниками райкомов КПСС считалась в составлении всевозможных директив, справок, проведение многочисленных заседаний и совещаний, теперь используется на живую организаторскую и политическую работу с людьми, с теми, кто превращает в жизнь решения партии и правительства по поводу полевого хозяйства.

Положительных результатов добились те инструкторские группы, которые сразу же с момента их создания приступили к организаторской и политической работе с колхозниками и механизаторами. В нашей области известны многогранная деятельность инструкторских групп по зоне Горьковского МТС Гурьевского района, которую возглавляет секретарь райкома КПСС тов. Шумилов.

В чем сила этой инструкторской группы? Прежде всего в том, что она в своей работе опирается на первичные партийные организации, тесно связана с колхозниками, механизаторами, специалистами сельского хозяйства. Инструкторы во главе с секретарем райкома партии хорошо знают состояние дел в каждой сельскохозяйственной артели. В прошлом году колхоз Горьковского МТС успешно закончил сельскохозяйственный год, в этом немалая заслуга инструкторской группы.

Особенно вырос авторитет инструкторской группы после январского Пленума ЦК КПСС, когда она стала глубже вникать в экономику колхозного производства, оказывать действенную помощь правлениям артелей, партийным организациям в перспективном планировании сельского хозяйства.

Главным звеном, за которое ухватилась инструкторская группа в нынешнем году, явилось создание партийно- и партийно-комсомольских групп в тракторных, полеводческих бригадах и на животноводческих фермах. Опираясь на них, она сумела широко развернуть социалистическое соревнование колхозников и механизаторов за успешное проведение посевной севы, оживила деятельность агитаторов, наладила регулярный выпуск стенных газет и «бывших листов».

Инструкторские группы призваны стоять как можно ближе к решающим участкам колхозного производства, вести организаторскую и политическую работу непосредственно в тракторных и полеводческих бригадах, на животноводческих фермах. Вместе с тем они обязаны оказывать повседневную помощь партийным организациям МТС и колхозов.

Состоявшийся недавно пленум областного комитета КПСС отметил, что в руководстве сельским хозяйством все еще не изжиты крупные недостатки. Многие районные комитеты партии поднимают живую организаторскую работу с людьми заселятelsкой суетней и декларативными призывами.

Кое-где перестройка партийной работы проведена формально. Вагит, например, Бельский райком КПСС. Здесь бюро и первый секретарь райкома партии тов. Антопенко продолжают руководить партийными организациями МТС и колхозами старыми методами, без учета изменившихся условий. Они чрезмерно часто проводят заседания бюро, на которые вызывают председателей сельхозартелей для очередных «кажачек». Только за время посевной севы их вызвали трижды.

Надзорско-бюрократические методы руководства первого секретаря райкома и бюро коллупт инструкторские группы по зонам Поморцевой и Ленинской МТС. Как указывается в публикации сегодня в газете «Кубасс» корреспонденции «В новых условиях — старые методы руководства», эти инструкторские группы почти не ведут организаторской и политической работы с колхозниками, не оказывают помощи партийным организациям села. Их деятельность сводится в основном к решению мелких хозяйственных вопросов.

Перестройка партийной работы по форме, а не по существу характерна для Кузнецкого, Итатского и некоторых других райкомов партии, Юргинского горкома КПСС и их инструкторских групп.

Экземпляр газеты «Правда» за 1912 год

ИНГОПОЛЬ, 23 июня. (ТАСС). В Ингопольский краеведческий музей рабочие артели имени Шорса передали экземпляр большевистской газеты «Правда» № 40 за 1912 год. Газета найдена в помещении старой хлебопекарни во время разработки залегающего сыссу.

На первой странице газеты напечатана

Новое научное учреждение

При Министерстве сельского хозяйства СССР создается новое научное учреждение — Всесоюзный научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства. В его задачу входит разработка проблем экономики и организации производства в колхозах, МТС и совхозах и научное обобщение передового опыта новаторов сельского хозяйства и, в частности,

в нашей области имеются благоприятные условия для крупного подъема всех отраслей сельского хозяйства. Машинно-тракторные станции и колхозы расположены вблизи промышленных центров. Коллективы предприятий городов оказывают большую материальную помощь селу. Вместе с тем на работу в колхозы, МТС и совхозы посланы сотни специалистов, партийных работников. В этом еще раз нашло яркое выражение укрепление союза рабочего класса с колхозным крестьянством. На посланцев городов в деревню могут и должны опираться инструкторские группы в проведении организаторской и политической работы. Надо умело использовать и шефскую помощь городов в проведении культурно-массовой работы в деревне.

Для того, чтобы повысить уровень организаторской и политической работы в деревне, необходимо решительно усилить руководство инструкторскими группами. Нельзя мириться с таким положением, когда инструкторы, закрепленные за группами колхозов, месяцами не видят секретари райкомов партии, не собирают их для обмена опытом работы.

Инструкторские группы райкома партии по зонам МТС — большая сила. Необходимо понимать их авторитет и повышать ответственность за состояние дел в колхозах и МТС, превратить их в боевые организаторские массы.

Как известно, о делах партийного работника судят не по количеству написанных им бумаг, а по его способности вести за собой массы на выполнение решений партии и правительства. Вот почему работники инструкторских групп по зонам МТС должны главным свое внимание уделять организаторской и политической работе. Пель всей их деятельности — поддерживать все новое, быть творческой инициативой масс, развивать у них стремление как можно больше и лучше трудиться. Партийно-политическая работа, которую они проводят, должна быть действенной, конкретной и действительной, неразрывно связанной с жизнью.

Успешно выполнять свои обязанности работники инструкторских групп смогут лишь при условии, если они будут неустанно повышать свой идейно-теоретический уровень, совершенствовать формы и методы организаторской и политической работы, глубоко разбираться в экономике сельскохозяйственного производства. Надо больше проявлять заботы об укреплении инструкторских групп опытными кадрами. Следует чаще практиковать проведение с ними семинарских занятий по обмену опытом работы, инструкторских совещаний.

Колхозники, работники машинно-тракторных станций и совхозов, все трудящиеся нашей области настойчиво борются за то, чтобы уже в 1957 году выполнить задания январского Пленума ЦК КПСС по увеличению производства зерна и продуктов животноводства. Чтобы успешно решить эту задачу, нужно организованно провести все сельскохозяйственные работы в нынешнем году. Райкомы партии и их инструкторские группы, первичные партийные организации призваны возглавить борьбу тружеников села за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ. Судьба урожая нынешнего года в значительной степени зависит от ухода за посевами. Надо добиться, чтобы не были упущены лучшие сроки прополки хлебов, обработки пропашных культур.

Колхозам и совхозам предстоит на больших площадях провести раздельную уборку пшеницы и зеленой массы кукурузы, подготовиться для их хранения и дробитные силосные сооружения. В выращивании и хранении кукурузы следует привлекать внимание всех тружеников села. Важным резервом резкого повышения производства зерна является уборка урожая без потерь. К этому следует уже сейчас хорошо готовиться, своевременно отремонтировать комбайны и другие сельскохозяйственные машины.

Инструкторские группы по зонам МТС и партийные организации села не должны ни на минуту забывать, что летний наступивший период является самым благоприятным для резкого повышения налов молока и нагула скота. Следует использовать эти возможности. Надо усилить политическое воспитание работников животноводства, развернуть среди них социалистическое соревнование.

Неустанно повышать уровень политической работы в деревне, тесно увязывать ее с решением конкретных задач по увеличению производства зерна и продуктов животноводства — неотложное дело райкомов КПСС, их инструкторских групп, всех сельских коммунистов.

статья В. М. Молотова «Новое «разъяснение», разоблачающая реакционный аспект от 3 июня 1907 года, по которому многие категории трудящихся лишались права принимать участие в выборах в Думу. В этом номере газеты опубликованы также многочисленные сообщения с предприят-

Отъезд из Москвы Премьер-министра Республики Индии Джавахарлала Неру

Утром 23 июня, после шестнадцатидневного пребывания в Советском Союзе, из Москвы отбыл Премьер-министр, Министр Иностранных Дел Республики Индии Джавахарлал Неру.

Пребывание Джавахарлала Неру в Советском Союзе вылилось в яркую демонстрацию искренних симпатий и чувств горячей дружбы, соединяющих народы Советского Союза с народами Индии, стремившимися к демократическому развитию своей страны и всеобщему миру.

Путешествуя по Советскому Союзу, Джавахарлал Неру проехал около 13 тысяч километров. Он посетил Сталинград, Брест, Грозный, Ашхабад, Уфе, Свердловск, Ленинград, встречался с государственными и общественными деятелями, рабочими, колхозниками, учеными, работниками культуры и искусства. Повсюду советские люди сердечно принимали Джавахарлала Неру, проявляя горячие чувства любви и дружбы.

С исключительной волнующей теплотой прощался Дж. Неру 23 июня жителями Москвы. На всем пути Премьер-министра Республики Индии от его резиденции до Центрального аэродрома его с любовью приветствовали сотни тысяч москвичей, которые, несмотря на ранний час, вышли на улицы столицы. Воздух был наполнен цветами, приветствиями, возгласиями «Ура». Горячие чувства любви и дружбы советских людей к индийскому народу, которые встречал Дж. Неру во время своей поездки по нашей стране, новое яркое выражение нашли в этот незабываемый день. Рабочие и служащие московских предприятий, студенты, школьники, солдаты и офицеры Советской Армии — все, кто был на улицах столицы, — стремились передать привет и лучшие пожелания народу Республики Индии и ее выдающемуся государственному деятелю Джавахарлалу Неру. Машину, в которой следовали на аэродром Н. А. Булганин и Дж. Неру и сопровождающие их лица, встречались на ули-

цах бурными рукоплесканиями. Дж. Неру приветливо машет рукой тем, кто его провожает.

Центральный аэродром украшен государственными флагами Республики Индии и Советского Союза.

Проводить Джавахарлала Неру прибыли Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, Министры СССР П. Я. Антропов, И. А. Бенедиктов, Г. К. Жуков, М. Д. Фурманов, П. Г. Кабанов, Н. А. Михайлов, П. И. Паршин, Д. Я. Райзер, Н. С. Рыжов, А. Г. Шереметьев, Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, Главный Маршал авиации П. Ф. Жигарев, генерал-полковник И. А. Серов, заместители министров СССР А. А. Громыко, В. В. Кузнецов, В. А. Зорин, П. С. Бучумов, Ответственный руководитель ТАСС Н. Г. Пальгунов, Главный редактор газеты «Правда» Д. Т. Шолухин, заместитель председателя ВЦСПС И. Я. Соловьев, председатель Исполкома Моссовета М. А. Исков, секретари МКВ КПСС Е. Н. Афанасенко, И. Т. Марченко, В. А. Фурцева, заместитель команданта города Москвы полковник А. Т. Верещенко, ответственные сотрудники Совета Министров СССР, Министерства Иностранных Дел СССР, представители трудящихся Москвы, советские и иностранные журналисты.

На аэродроме среди провожающих — сотрудники Посольства Республики Индии, главы Посольств и Миссий, аккредитованные в Москве.

Начальник почетного караула встречает Джавахарлала Неру и отдает рапорт. Оркестр исполняет Государственные гимны Республики Индии и Советского Союза. Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Премьер-министр Республики Индии Дж. Неру прохоят перед фронтом почетного караула.

Н. А. Булганин подходит к микрофону и произносит следующую речь:

Речь Председателя Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИНА

Господин Премьер-министр! Друзья! Господи!

Провожая сегодня наших гостей, я хочу еще раз выразить глубокое удовлетворение, которое оставило на посещение Советского Союза Премьер-министром Индии господином Неру и его спутниками.

За время своей непродолжительной поездки по Советскому Союзу господин Неру несомненно имел возможность убедиться в теплоте и искренности чувств дружбы и расположения, которое питают советские люди по отношению к великому индийскому народу. Господин Неру имел

также возможность ближе познакомиться с нашим народом, с его интересами и стремлениями, результатами его мирного труда, его промышленностью, сельским хозяйством и его культурой. Знакомство Премьер-министра Индии с нашей страной и ее народом будет способствовать установлению лучшего взаимопонимания между нашими странами, которое является залогом дальнейшего развития дружеских отношений между ними.

Установлению взаимопонимания в незначительной степени способствовали также личный контакт и беседы господина Неру с руководителями Советского Правительства. Итогом этих бесед явилось совместное

Заявление, опубликованное сегодня в печати. Я выражаю твердую уверенность, что это заявление послужит прочной основой для дальнейшего развития и укрепления дружественных отношений между нашими странами. Эти отношения могут служить наглядным примером сотрудничества двух государств с различными социальными системами, примером того, как следует понимать и превращать в жизнь идею мирного сосуществования.

Я рад отметить, что личный контакт, установленный между Правительством Советского Союза и Премьер-министром Индии, будет продолжен и в дальнейшем. В связи с этим я хочу от имени Советского Правительства и от себя лично сердечно поблагодарить господина Неру за переданное мне приглашение посетить Индию. Я с удовольствием принимаю это

приглашение и воспользуюсь им на благо наших великих народов.

Провожая Вас в далекий путь, я хочу пожелать Вам, господин Премьер-министр, и Вашим спутникам успешного путешествия и благополучного возвращения на Вашу замечательную родину.

Я прошу Вас, господин Премьер-министр, от имени Советского Правительства и советского народа, а также от себя лично передать наш горячий привет и добрые пожелания великому индийскому народу.

До свидания, господин Премьер-министр!

Счастливого пути, господа! Да здравствует советско-индийская дружба на благо всеобщего мира и безопасности!

Затем с речью выступил Джавахарлал Неру.

Речь Премьер-министра Республики Индии Джавахарлала НЕРУ

Господин Председатель! Друзья! Шестнадцать дней назад мы сюда приехали, а теперь уезжаем. Иногда кажется, как будто мы только что приехали, а порой — что мы очень долго пробыли здесь, потому что мы за эти шестнадцать дней столько видели, столько получили впечатлений, имели столько приятных встреч.

Я думаю, что уезжаю отсюда одновременно и богаче и беднее, чем приехал. Я считаю, что уезжаю отсюда богаче потому, что у меня будет очень много прекрасных воспоминаний о нашей дружбе и о приеме, который Вы нам оказали. Я уезжаю отсюда беднее потому, что оставляю тут свое сердце. Вернее это не обидение, это тоже немного обогащает.

Мне трудно говорить о своих впечатлениях от шестнадцатидневного пребывания в Советском Союзе. Это очень долгий рассказ. Об этом всегда буду помнить не только я, но и народ Индии. Той любовью и тем гостеприимством, которые мне были оказаны, я всегда буду дорожить. Самым приятным воспоминанием для меня будут те дружественные встречи, которые показали нам, насколько приобщились мы друг к другу. У меня не хватает слов, чтобы выразить свою благодарность и высказать все, что у меня на сердце.

Вы говорили о нашем совместном Заявлении, подписанном нами вчера. Оно является символом нашей дружбы и наших взаимоотношений, залогом нашего будущего сотрудничества. Конечно, это будет полезно для наших стран, и я думаю, что также и для других стран, для дела мира во всем мире. Мы желаем, чтобы все страны жили в дружбе, чтобы не было вражды, и мы в Индии стремимся к этому. Нам приятно, когда иногда эти наши стремления увенчиваются успехом.

Еще раз хочу выразить Вам благодарность. У меня сохранилось много воспоминаний. Но самое последнее мое большое впечатление — та картина, которую я увидел сегодня утром, когда ехал на аэродром. Сотни тысяч москвичей приветствовали меня. Их улыбки, их радостные лица и та любовь, которую я видел в их глазах, всегда будут со мной. Я прощу передать мою благодарность, мое последнее любви вашему народу.

До свидания!

☆☆☆

Слова «до свидания!» Дж. Неру произносит по-русски.

Дж. Неру прощается с присутствующими на аэродроме министрами и общественными деятелями, членами дипломатического корпуса, с представителями трудящихся Москвы, с членами Президиума ЦК КПСС.

Министры прощаются Премьер-министром и сопровождающим его лицам букеты цветов. Министры поют «Песню дождя» на языке хинди.

Джавахарлал Неру, его дочь Индира Ганди, Генеральный секретарь Министерства Иностранных Дел Республики Индии Н. Р. Пиллаи, заведующий Европейским отделом Министерства Иностранных Дел Республики Индии А. Хуссейн под звуки марша поднимаются по трапу в самолет. Джавахарлал Неру привастило минут 38 минут.

До Варшавы Премьер-министра Республики Индии Дж. Неру сопровождают заведующий Протокольным отделом Министерства Иностранных Дел СССР Ф. Ф. Молочков и Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон.

(ТАСС).

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

170 МЕТРОВ ШТРЕКА В МЕСЯЦ

Рассказ бригадира проходчиков шахты № 4-6 треста «Кагановичуголь» М. М. НУРДЫНОВА

глубину 1,8 метра. Приходит газомерцица, замеряет содержание метана, затем забой поступает в распоряжение взрывника.

Надо заметить, что существовавший и я ранее паспорт буроварных работ нас не удовлетворял; низкая была эффективность взрыва. На основе опыта мы предложили изменить схему расположения шпуров и порядок их взрывания. Руководители шахты согласились с нами. Теперь взрывание шпуров стало производиться за 4 серии. В первую очередь взрываем 4 нижних буровых шпура, затем 4 нижних бортовых, после — средние буровые и бортовые и в последнюю очередь верхние буровые, бортовые и два угольных. Чтобы при отпале в нижнюю часть шпура не забивал уголь нижние бортовые шпуры, мы забиваем их деревянными клиньями. Все это позволило поднять коэффициент отпала до 0,9. Для устранения разбрасывания угля при взрыве по выработке, мы укладываем поперек штрека 30-сантиметровую плиту. Проверившиеся опыта осуществляется вентилатором «Проходка-500», установленным на основном штреке в 70 метрах от груди забоя.

Во время взрывания шпуров и проветривания забоя проходчики находятся в безопасном месте, но не сидят без дела; затопляют стойки, вытаскивают клинья. Затем включают машину «С-153», и все трое приступают к выгрузке угля. Эта трудоемкая операция выполняется сравнительно быстро, так как машина действует безотказно, а права управления ею имеют все проходчики. Один из горняков

развертывает машину, грузит уголь, поднимает забой, а двое откатывают трущиеся вагоны до разминки на расстоянии 50 метров, подгоняют порожняк.

Следует отметить, что уходу за машиной, содержанию ее в исправности мы уделяем особое внимание. Перед началом работы осматриваем трущиеся части, смазываем их. Медкий ремонт производим сами, для чего имеем запасные части. Поэтому машина и нас никогда не подводит.

После отпала шпуров приступаем к креплению выработок неполным дверным окладом «в разбежку», кругом с подларком. Расстояние между стойками — один метр. Небольшие проходческие бригады укладывают верхнюю часть кровли, перекачку воздуха и расклинивание крепящих рам производят с машины. Мы считаем это неправильным, так как этим нарушаются правила техники безопасности, что может привести к несчастным случаям. Мы перенесли крепление отгоняем машину на 10 метров от груди забоя, а крепление верх производим со специальными переносными «козлов», изготовленных из металлических труб. Это легко, удобно и безопасно.

Затяжка бортов производится двумя проходчиками, третий в это время очищает канаву, изготовляет и укладывает желоба. Таким образом, никто без дела не сидит ни одна минута времени не пропадает даром, работа идет как бы по конвейеру.

Важный старший по смене и горный мастер строго следят за качеством креп-

ния, да и сами проходчики труятся добросовестно. Поэтому приемочная комиссия ежемесячно признает качество работ хорошим, брака и переделок у нас не бывает.

На все эти операции у нас уходит около половины смены. Затем цикл повторяется. За смену производим две отпала, ставим два круга крепления. Но часто бывает и так, что до конца смены у нас остается резерв свободного времени. Тогда проходчики приступают к бурению в третий раз, на что затрачивается всего полчаса, а запальник вновь зарядят шпур. В этих случаях полностью отпал забой не удается, и при передаче его очередной смене подробно рассказывается, что еще нужно сделать. Запрещено производим бригадой объема работ производим у нас за весь месяц, но каждый горный мастер, будучи заинтересован в ежедневном учете работ, выделенных своей сменой, так как самостоятельность проходки исчисляется с погонного метра, сам ежедневно подмеряет пройденный выработку. Поэтому никаких недоразумений между сменами не бывает.

При такой организации труда бригада ежедневно подвигала забой на 8—10 метров. Лесом, порожняком нас обеспечивали, в основном, нормально. Правда, в отдельные дни бывали простои из-за отсутствия электроэнергии или неудовлетворительной работы под'ема.

В достижении успеха много значат и соблюдение культуры производства. Важно повышать безопасность не как-нибудь, а на базисе, иметь в забое полочки для хранения электросера, держать в исправности действующий и запасной инструмент: сверла, штаны, топоры, лопаты, кайлы и т. п. Это дисциплинирует каждого рабочего, сокращает потери времени на непроизводительные движения. Борьба за культуру производства все больше развертывается на нашем участке.

В мае, несмотря на сильную обводненность пласта Мошного, по которому мы проходили основной штрек, месячные выработки были также перевыполнены, не считая темпов и в июне. Достигнутое мы считаем пределом. Будем добиваться проходки 200 метров основного двухпутевого штрека в месяц.



М. Нурдынов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ — СТАРЫЕ МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА

Почти два года прошло с момента выхода в свет постановления сентябрьского пленума ЦК КПСС «О мерах крутого подъема сельского хозяйства».

Однако достигнутые успехи не могут заслонить имеющиеся серьезные недостатки. В районе попрежнему не выполняются планы развития животноводства, низка урожайность, колхозы мало получают продукции с выданных 100 гектаров закрепленной за ними земли.

Ныкче, несмотря на благоприятные условия, колхозы недопустимо затянули посевные работы. Сев пшеницы, например, продолжался целый месяц.

Самостоятельность, пропагандируемая в райкоме КПСС, райисполкоме и МТС, нашла себе благодатную почву и в ряде колхозов.

Бюро райкома КПСС продолжает руководить партийными организациями и правлениями колхозов старыми методами, не учитывая изменившихся условий.

Как проходили они, можно проиллюстрировать на одном примере. 20 мая в 8 часов вечера в библиотеке райкома партии собрался все председатели колхозов, директоры и секретари парторганизаций МТС.

По существу вопроса — о севе кукурузы, нежелая о порче зерна в этом колхозе, имевшей место зимой. В заключение присутствующие высказали всеобъемлющую речь тов. Антоенко.

Уезжая с бюро, председатель колхоза имени Калинина тов. Немчианов, возмущаясь, говорит:

— Не пойму, зачем нас сюда вызывали, отняли столько драгоценного времени. Лучше было бы, если бы тов. Антоенко и работники райкома это время провели на полях и на месте помогли нам устранить имеющиеся недостатки.

Сменивая функцию партийных работников и хозяйственных руководителей, бюро райкома КПСС ширится с тем, что некоторые инструкторские группы районного комитета партии перестали быть организаторами масс, превратились в обычных «толкатей», подменяют руководителей колхозов и МТС.

Владимир, занимается переоборудованием тракторов, решает в обход директора станции много других хозяйственных вопросов, а работу сельских коммунистов не организует, в жизнь парторганизаций сельхозартелей не выкидывает.

Подобного же стиля в руководстве придерживается и группа по зоне Поморцевской МТС, руководимая тов. Терентьевым. Она также слабо связана с местными парторганизациями, плохо знает положение дел в колхозах.

Вместо того, чтобы поднимать роль инструкторских групп, учить их правильным методам руководства сельскими партийными организациями, секретарь райкома КПСС тов. Антоенко старается все вопросы решать единолично.

Вместо того, чтобы поднимать роль инструкторских групп, учить их правильным методам руководства сельскими партийными организациями, секретарь райкома КПСС тов. Антоенко старается все вопросы решать единолично.

боты среди хлеборобов привело к снижению трудовой дисциплины. В колхозах «Гигант», «Победа», «Авангард», имени Орджоникидзе часть колхозников не участвует в общественном труде, совершает прогулы.

В аппарате райкома КПСС бытует кампанейщина. Когда шел весенний сев, здесь было хоть какое-то напряжение и работа, но вот сев зерновых кончился, и в аппарате наступило затишье.

Ничего не тревожит в районе неуправляемая организация работ по уходу за посевами. В ряде колхозов зарываются входы кукурузы, а борьбы с сорняками нет.

В Беловском районе допущены крупные недостатки в составлении перспективных планов развития колхозов. Дело доходит до того, что планы разрабатываются без участия самих колхозников.

Район располагает благоприятными условиями для развития круп и воловладельческой птицы. Но интенсивное развитие птицеводства почему-то не планируется. Заняжены планы во многих пригородных колхозах по картофелеводству и овощеводству.

Можно привести десятки примеров, когда выносимые постановления на бюро и пленумы райкома партии остаются невыполненными, о них забывают, как только кончается заседание.

Даже в то время райком КПСС мнит себя с тем, что некоторые работники, посланные в колхозы и МТС, продолжают жить в городе, а на местах бывают неадекватно. Несколько раз за это критиковал секретарь райкома КПСС по зоне Бачатской МТС тов. Чуданов.

Беловскому райкому партии следовало бы давно отказаться от старых методов руководства и как можно быстрее перестроить свою работу в свете требований Центрального Комитета КПСС.

Беловскому райкому партии следовало бы давно отказаться от старых методов руководства и как можно быстрее перестроить свою работу в свете требований Центрального Комитета КПСС.

А. КУРГУЗИКОВ. (Корр. «Кузбасса»).

Каждому колхозу и совхозу — хорошие силосные сооружения — В Итатском районе

Плодотворное содружество не торопятся строить траншеи

Посевы важнейшей зерновой культуры — кукурузы — в колхозах Итатского района сданы в этом году первую тысячу гектаров. Когда быть больше, но здесь на кукурузу все еще смотрят с некоторым недоверием — то ли уродит, то ли нет.

Кукуруза вышла дружно. Можно ожидать, при надлежащем и заботливом уходе, большого урожая. Но о встрече урожая, о том, где хранить, как законсервировать ценный корм — початки, где силосовать зеленую массу, — в районе особой заботы нет.

За исключением 2—3 колхозов, здесь ничего не делается для строительства обливных траншей, без которых сохраняется ценность кукурузных початков, как зерна, немыслима.

Велика еще сила привычки — делать что-либо лишь после получения директивных свыше, осторожность в проявлении инициативы. Некоторые председатели колхозов до сих пор так и работают: поступило указание от райкома или райисполкома, — принимают какие-то меры к его выполнению. Нет указаний — ждут.

Так получилось и со строительством силосных ям и траншей. Районные организации еще не предъявили в этом деле строгих требований, и многие руководители колхозов плещут о плечах и ударили для подготовки к строительству.

Колхоз имени Маленкова посеял кукурузу на 50 гектарах. Если будут выполнены все условия ухода за посевами, кукуруза потребует для консервирования початков наличия силосных траншей не менее чем на 250—300 тонн. Председатель колхоза тов. Кузин осторожно считает, что можно для первого года воздвигнуть новую культуру ориентироваться на 150 тонн, но и в случае такого, явно заниженного урожая, он не готовится.

— Да вот, собираемся лес заготовить для обшивки, — говорит тов. Кузин.

— А ямы у вас готовы?

— Нет. Это дело нам МТС обеспечит. По графику 23 июня в нам придет скрепер.

— А если не придет?

— Придет. У меня бумага за подписью директора Итатской МТС есть.

Вера в бумагу поддела. Скрепер больше недели стоит неиспользованным в артели «Трудовая», не закончил и там работ скрепера. А тов. Кузин, в ожидании скрепера, ничего не делает для того, чтобы организовать коопку ям силами колхоза или привлечь к этому делу механизаторов.

Некоторые председатели колхозов, в том числе тов. Гушников (колхоз имени Карла Маркса), Буадрицы (имени Жадова), Боротков (имени Микояна) собираются обшивку траншей делать из дерева. Но только собираются. Практически в

этих колхозах на сегодня ничего не сделано даже для заготовки леса. Тов. Гушников, например, заготовку леса и рытье ям откладывает со дня на день, забывая о том, что благоприятное время для строительства силосных сооружений уходит. Трудно будет выделить рабочую силу и транспорт, когда начнется сенокос.

Значительная часть колхозов района расположена недалеко от реки Чулым, на берегах которой есть в избытке песок, гравий, камень. Райпотребсоюз имеет достаточное количество цемента, но и здесь колхозы не ведут строительства силосных ям и траншей, не приступили к заготовке строительных материалов.

Председатели колхозов имени Кутузова тов. Воронцов, имени Сталина тов. Бояринов оправдывают свою бездеятельность тем, что ждут, когда из МТС подлетит тот же скрепер.

В таком отношении руководителей колхозов к строительству силосных ям и траншей повинны прежде всего директора Некрасовской и Итатской МТС гг. Коронин и Гримя. Все еще не чувствуют они ответственности за руководство производственной деятельностью колхозов, за получение высокого урожая и его сохранность. Не направляя председателей колхозов на сооружение силосных траншей, директора МТС не приняли мер к оказанию действительной помощи колхозам.

Бригады механизаторов для копки траншей не организованы, а свободные люди есть. В тракторной бригаде тов. Иленин из Некрасовской МТС больше недели лежат разобранными для ремонта четыре трактора. 8 трактористов ничего не делают. Они не торопятся отремонтировать машины и колхозу не помогают подготовиться к встрече урожая кукурузы.

В машинно-тракторных станциях района ждут помощи от областного управления сельского хозяйства, надеются, что вот-вот подойдут бульдозеры от промышленных предприятий Кузбасса.

Конечно, и областному управлению сельского хозяйства позаботиться о снабжении МТС землеройными машинами следует, но почему ни директора, ни главные инженеры МТС не хотят применить у себя опыт Брайсниковой и Чесноковской МТС по изготовлению в своих мастерских, своими силами скреповых землеройных машин?

Значительную помощь колхозам могли бы сейчас оказать и коллективы имеющихся в районе предприятий и хозяйственных организаций, например, Таласский лесопромхоз, Боготольский лесоперерабатывающий комбинат, пункт «Заготзерно».

Важнейшую помощь колхозам могли бы сейчас оказать и коллективы имеющихся в районе предприятий и хозяйственных организаций, например, Таласский лесопромхоз, Боготольский лесоперерабатывающий комбинат, пункт «Заготзерно».

Коллективный корреспондент «Кузбасса» — редакция районной газеты «За урожай».

Плодотворное содружество

Год от года крепнет дружба колхозников селскохозяйственной артели имени Хрущева, Анжеро-Судженского района, и коллектива машинностроительного завода «Свет шахтера».

Сейчас по призыву коллектива промышленных предприятий г. Сталинск заводские рабочие помогают колхозу в строительстве обливных сооружений для силосования початков и стеблей кукурузы.

На обшивку траншей завод отправил лучших каменщиков гг. Разапова, Пермякина, комсомольцев Давыденко и Дулова, штукатуров Борнueva и Давыденко. Строители обязались работать быстрыми темпами, с тем, чтобы в самое короткое время полностью подготовить для закладки силоса две траншеи, емкостью по 250 тонн каждая.

В минувшую зиму общественное животноводство колхоза имени Хрущева было полностью обеспечено кормами. В этом немалое участие приняли и шеры. В нынешнем году обеспеченность зерном и сочными кормами за счет кукурузы еще более возрастает.

Коллективный корреспондент «Кузбасса» — редакция анжеро-судженской городской газеты «Ворьба за уголь».

Помощь горожан селу

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ, 24 июня. (Корр. «Кузбасса»). По инициативе коллектива промышленных предприятий г. Сталинск трудящиеся шахт и заводов Ленинско-Кузнецкого угля и заводов Ленинско-Кузнецкого угля помогают колхозникам в подготовке к уборке урожая, строительстве обливных силосных сооружений.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие электромашинного завода решили в подшефном колхозе «Пехарь» быстрыми темпами построить обливную траншею на 200 тонн силоса. По составленному здесь проекту траншея будет иметь несколько отсеков.

Для обшивки траншей завезены в колхоз кирпич, бутовой камень и цемент. Шеры приступили к земляным работам.

Кроме того, коллектив завода проявил ценную инициативу по оказанию помощи подшефному колхозу в уходе за посевами. Силосные сооружения не строятся, и тем самым первый урожай кукурузы в Итатском районе ставится под угрозу гибели.

Инициатива этого коллектива находит поддержку на других предприятиях. По его примеру воскресенья по уходу за посевами организуют рабочие завода «Брайсниковый Октябрь», горпромкомбината и многих других предприятий.

И. БТИН.

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Снижение издержек обращения — важная народнохозяйственная задача

Важнейшим рычагом дальнейшего подъема народного хозяйства является режим экономии. В борьбе за его осуществление серьезное значение имеет снижение издержек обращения.

Как известно, в социалистическом обществе основная масса произведенных предметов личного потребления поступает населению через торговлю. Доведение продукции промышленности и сельского хозяйства до потребителей связано с определенными затратами. Эти затраты, выраженные в денежной форме, называются издержками обращения.

Издержки обращения в советской торговле имеют принципиальное отличие от издержек обращения в капиталистическом хозяйстве. Там продукция производится, продается, конкурирует, наличие масс потребителей — капиталистов, купцов и спекулянтов ведет к огромным непроизводительным затратам, устанавливающим высокую долю капиталистических издержек обращения.

Издержки обращения в советской торговле имеют принципиальное отличие от издержек обращения в капиталистическом хозяйстве. Там продукция производится, продается, конкурирует, наличие масс потребителей — капиталистов, купцов и спекулянтов ведет к огромным непроизводительным затратам, устанавливающим высокую долю капиталистических издержек обращения.

В социалистическом обществе торговля осуществляется без капиталистов и спекулянтов, процесс движения товаров от производителя к потребителю носит планомерный характер, производство обеспечено постоянно растущий внутренний рынок. Все это обуславливает резкое сокращение в нашей стране издержек обращения по сравнению с капиталистическими и превращение их в общественно-необходимые затраты на обращение товаров.

Снижение издержек обращения служит важным источником экономии общественного труда и создает возможность дополнительного перенесения средств на увеличение материального производства, расширение товароборота и снижение розничных цен. Постанов Коммунистической партии и Советского правительства неизменно провозглашает линию на систематическое снижение издержек обращения. Директивами XIX съезда партии по пятилетнему плану предусмотрено снизить их в розничной торговле на 23 процента. По примерным подсчетам, экономия в результате этого снижения составит не менее 25 миллиардов рублей.

Отдельные торговые организации области с честью выполняют эту задачу. Кемеровский универсам (директор т. Кудрявцев), например, только в прошлом году снизил издержки обращения по сравнению с планом на 464 тысячи рублей, или на 16 процентов, орс треста «Ленинуголь» (начальник т. Темерханов) — на 528 тысяч рублей.

В прошлом году девять из десяти орсов угольных трестов допустили миллионные перевыходы издержек обращения. Это вызвало тревогу в партийных, профсоюзных организациях и у руководителей этих орсов. Проведенная в конце прошлого и начале текущего года работа дала свои результаты. За первый квартал этого года все орсы имеют экономии издержек обращения. В целом по урсу комбината «Кузбасуголь» она составила 1381 тыс. руб.

Вместе с тем многие торговые организации неуправляемо используют внутренние возможности для снижения издержек обращения и не только не выполняют планов по снижению, но и допускают значительный их перерасход. За первый квартал текущего года, например, в Сталинском горпитеорте перерасход составил 91 тыс. руб., в Гурьевском тресте — 30 тыс. руб.

Факты свидетельствуют, что основной причиной такого неуправляемого положения является пребрежное отношение многих руководителей торговых

организаций к изучению и внедрению передовых методов организации и техники торговли.

Одним из важнейших мероприятий по снижению издержек обращения является повышение производительности труда торговых работников. Производительность труда в советской торговле измеряется суммой товароборота, приходящейся на одного работника в единицу времени. Она может расти, прежде всего, за счет всемерного улучшения организации труда. Необходимо создать на рабочем месте такие условия, при которых продавец максимум своего рабочего времени уделял бы непосредственно обслуживанию покупателей. При этом особенно важно обеспечить равномерную подачу товаров на рабочие места. Одним из важных резервов повышения производительности труда продавцов и ускорения процесса обслуживания покупателей в магазине является фасовка товаров и предварительная подготовка их к продаже. Она, кроме того, уменьшает потери товаров (распылку, распылу) и создает условия для бережного обращения с тарой. Однако предварительная фасовка отдельных базальных товаров с помощью установок системы В. П. Шабанова пока не нашла применения в магазинах области. Проводится она лишь в незначительных размерах, только в магазинах областного контура «Астрором».

Одним из факторов роста производительности труда является внедрение и рациональное использование механизмов и оборудования. Так, например, замена обывковенных настольных весов циферблатными дает повышение производительности труда при взвешивании базальных товаров на 13 процентов. Во многих, даже крупных магазинах, таких как магазин № 2 «Астрором» в г. Кемерово, значительная часть товаров к прилавкам подается вручную. Между тем устройство простейших подвесных весов позволяет полностью обеспечить подачу товаров из подсобных помещений.

Рациональное использование механизмов и оборудования позволяет уменьшать

многообразие работников в торговле и сокращать издержки обращения.

Незначительно, но все же, значение для снижения издержек обращения имеет рационализация перевозок товаров. Затраты на перевозки после заработной платы имеют в издержках самый большой удельный вес. В системе урса комбината «Кузбасуголь» они, например, составляют 25 процентов.

Необходимо, прежде всего, коренным образом улучшить использование автотранспорта, ликвидировать простои и холостые пробеги. В этом деле особенно важен выбор наиболее рациональных форм транспортировки товаров. Существующая в настоящее время практика доставки товаров в торговую сеть в основном связана с посылкой непосредственно каждому предприятию торговли и общественного питания своих агентов, экспедиторов или работников прилавка вместе с грузчиками на базы поставщиков, трюков или орсов.

Более года назад Министерство торговли СССР обязало свои подшефные торговые организации возместить доставку товаров в предприятия торговли и общественного питания на базы и склады по заказам этих предприятий. Однако во многих трестах и орсах до сих пор ничего не сделано для организации централизованных доставок товаров. Все торговые организации г. Кемерово посылать ежедневно свои автомашинисты для вывоза мяса и колбасных изделий с базы Главномясокомбината. Эти машины часами простаивают, пока оформляется отпуск продуктов. Если бы доставка товаров поручилась базе, вывезено было бы не менее трех автомашин, — улучшилась бы использование транспорта и доставка товаров.

Не менее важно использовать ценный опыт Воронежского хлебопекера по перевозке хлеба издольными. Если раньше здесь на перевозках хлеба было занято 36 автомашин, то после организации централизованной колцевой доставки хлеба эту работу выполняют только 22, сократилось число экспедиторов и агентов примерно на 50 и грузчиков на 120 человек. В результате стоимость перевозки одной тонны хлеба снизилась почти в два раза.

К сожалению, это ценное начинание крайне плохо внедряется в трестах и орсах нашей области. Сейчас колцевую доставку хлеба организуют только Кемеровский горхлебопекер (директор тов. Брайс-

ков). В урсе комбината «Кузбасуголь» много говорят о внедрении этого ценного начинания, но дальше разговоров дело не идет.

Торговые организации должны наладить завод так, чтобы товары простого ассортимента, не требующие подсортировки, поступали с баз поставщиков и вагонов непосредственно в магазины. Некая мнительность с тем, что во многих орсах, например, сахар завозится на вагоны сначала на базы, а затем из них развозится по магазинам.

Значительно сократить непроизводительные простои автомашин и снизить затраты на погрузочно-разгрузочные работы позволяют механизация. Например, при использовании пластмассовых передвижных транспортеров грузка трехтонной машины грузом до 100 кг в единицу производится 5—6 минут, а вручную по норме должна грузиться 48 минут. Применение транспортеров при разгрузке картофеля с автомашин в хранилища дало возможность орсу треста «Анжероуголь» (начальник т. Степанов) снизить расходы по закладке каждой тонны картофеля на 13 рублей. Механизация погрузочно-разгрузочных работ на проволочной базе позволила орсу выполнить 16 автомашинистов те работы, на которых раньше было занято 20.

В некоторых орсах угольных трестов в результате отсутствия контроля за правильным оформлением документов на перевозку грузов широко распространено получение приписки несвоевременных рефов. В орсе треста «Катавончуголь», например, в прошлом году подпадали под эту категорию 373 тонно-километра, в результате чего было допущено перерасход по транспортным расходам только в этих магазинах около 6 тыс. рублей. Не случайно в орсе треста «Катавончуголь» перерасход по транспортным расходам составил 177 тыс. рублей. В орсе треста «Анжероуголь» только из-за приписок несвоевременных рефов перерасход составил 36 тыс. рублей. Достаточно было в этой орсе в четвертом квартале ввести контрольные рефовые талоны и поднести ответственность заведующим магазинами за использование машин, как транспортные расходы сократились на 96 тыс. рублей.

Важное значение для снижения издержек обращения имеет бережное отношение к таре. Известно, например, что от сниже-

ния категориальности одного мешка с первой до третьей торговой организации теряется 5 р. 30 к. Орс треста «Катавончуголь» только от снижения категориальности мешков в результате пахотного обращения с ними за 9 месяцев прошлого года понес потери в сумме 150 тыс. рублей. И наоборот, орс треста «Ленинуголь», улучшив обращение с мешкотарой, сэкономил за счет этого в прошлом году 150 тыс. рублей. Начальники урса комбината «Кузбасуголь» т. Вишневецкому давно известен этот опыт, однако он не проявляет настойчивости, чтобы установить мешковладельцев во всех орсах. Во многих магазинах продажи не обеспечены необходимыми приспособлениями для вскрытия мешков и бочек.

Не исчерпаны все возможности сокращения расходов на содержание помещений. Орс треста «Ленинуголь», например, в прошлом году установил электросчетчик во всех магазинах и столовых, обеспечил строгий контроль за расходованием угля. Это позволило орсу сократить расходы на содержание помещений на 67 тыс. рублей. Замена нечистой отопительной паровой от больших котлов снижает расходы на отопление на 10—15 процентов.

Не менее важное значение для сокращения издержек обращения имеет совершенствование торгового аппарата, укрупнение торговых предприятий и ликвидация мелких торговых предприятий. Укрупнение торговых предприятий позволяет урсу комбината «Кузбасуголь» сэкономить за год по заработной плате не менее 600 тыс. рублей. В орсе треста «Ленинуголь» в прошлом году были сокращены должности касиреров при столовых, что дало экономию в 100 тыс. рублей. В орсе треста «Ленинуголь» в текущем году сократили 29 касиреров на хлебных автомашинистах, а их обязанности возложили на старших грузчиков. Это позволило за год сэкономить около 170 тыс. рублей.

Снижение издержек обращения немалым без дальнейшего укрепления хозяйственного расчета, который требует, чтобы каждая операция приносила чистый доход (прибыль). Настойчивое проведение жесткого режима экономии, внедрение в практику работы элементов опыта организации и техники торговли позволяет торговым организациям области значительно снизить издержки обращения и сэкономить десятки миллионов рублей.

И. БТИН.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ УГОЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Проклевская шахта «Южная» разрабатывает угольные пласты мощностью от одного до четырех метров. Все они, за исключением пласта Пятлетка, имеют устойчивые боковые породы, что дает возможность применять высокопроизводительную систему подвоза по востановку с мазашированием угля. Этому способствует и угол падения пластов, который здесь составляет 89 градусов. Несмотря на такие условия, шахта работает менее эффективно, чем другие шахты.

Применение системы выемки угля длинными столбами по простиранию при падении пластов, доходящем до 90 градусов, крайне невыгодно, так как безопасность работ требует наличия безоткатных, что вызывает необходимость иметь много подготовительных выработок, а это резко повышает стоимость подготовки запасов к выемке. Короткие лавы на вертикальном падении пластов не выгодны еще и потому, что в них нельзя работать сразу несколькими забойщиками. Это, разумеется, отражается на производительности забоя и его полноте. Кроме того, разреза поля по востановку на коротких лавы приводит к росту потерь угля в цепях между лавами.

Все эти факторы снижают производительность труда горняков, повышают себестоимость добываемого топлива. Но, в создании, подобной системе совершенствования не требуются руководители шахты, и прежде всего, начальники т. Сая и главного инженера т. Тихонова.

Привыкая к старому, нежелание внедрять новое, прогрессивное мешают руководителям шахты по-настоящему оценить преимущества и выгоды применения системы выемки угля полосою по востановку.

Преимущества, действительно, большие. Они заключаются в том, что выемка полосою по востановку не требует выполнения такой сложной и трудоемкой операции, как трепание лавы, и в четыре-пять раз сокращает расход леса. Помимо этого, резко сокращаются потери угля, а также повышается безопасность работы шахтеров.

Выгода выемки угля системой полосою по востановку с мазашированием угля давно доказана, но эта система не находит широкого применения только потому, что боковые породы пластов крутого падения

на шахтах часто неустойчивы. На шахте же «Южная» условия для системы полосою по востановку исключительно благоприятны. И не использовать их просто непростительно.

Большое того, косность руководителей шахты «Южная» ограничивает возможность внедрения потолокоступного положения забоя при разработке пластов системой длинных столбов по простиранию. Потолокоступное расположение забоя имеет целый ряд преимуществ перед традиционным. Оно позволяет обработать 100 метров поля по востановку без прохождения промежуточных штреков. Прямолинейное расположение забоя при коротких лавы на сто метров поля по востановку требует прохода четырех промежуточных штреков. Это не только вызывает лишние расходы на проходку, но и ведет к потерям угля в междустрековых цепях.

Потолокоступное расположение забоя на пластах крутого падения хорошо освоено на таких шахтах, как «Байдаевская» и «Плюнер». И если бы руководители шахты «Южная» по-настоящему хотели улучшить производственную обстановку, использовать имеющиеся резервы для дальнейшего подъема добычи угля, они могли бы давно перейти на законченный опыт.

Консерватизм тт. Сая и Тихонова дорого обходится государству. Шахта не выполняет плана, хотя имеет возможность вывесить увеличенный объем добычи угля.

Важнее бы, что вопросы дальнейшего совершенствования угольного производства должны постоянно находиться в центре внимания не только инженеров и техников шахты, но и работников треста «Проклевскуголь». Но этого, к сожалению, сказать нельзя. Здесь царит атмосфера, когда на угольных предприятиях, входящих в систему треста, не используются богатые резервы и возможности для поиска добычи угля. Наглядным примером этому служит шахта «Южная».

Надо полагать, что руководители треста «Проклевскуголь» все-таки найдут средства и средства для того, чтобы внедрить на шахте «Южная» высокоэффективную систему разработки угля полосою по востановку.

Инженер К. ВОРОВОВ.

Соревнование МТС

Сводка о ходе ремонта комбайнов и работе тракторов в МТС области на 20 июня 1955 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана ремонта комбайнов, во второй — полуголового плана тракторных работ, в третьей — выработка на условный трактор в гектарах)

1. Краснинская	100,0	110,4	324,1
2. Улановская	85,5	86,8	207,1
3. Байкаловская	68,8	98,3	263,8
4. Везуковская	68,7	99,3	258,8
5. Ижморская	63,3	93,7	205,1
6. Пачинская	60,9	104,9	185,3
7. Промышленновская	60,0	120,3	296,1
8. Первомайская	58,3	88,8	152,5
9. Ельчавская	57,7	114,5	203,0
10. Барандатская	57,1	108,9	200,7
11. Маринская	55,5	103,1	198,1
12. Худяшевская	55,6	114,5	312,1
13. Гисульская	53,7	109,8	214,2
14. Горьковская	53,2	121,3	285,3
15. В-Чубульская	53,1	103,5	205,1
16. Грохновская	52,7	94,8	181,1
17. Черкасовская	50,0	97,9	215,1
18. Чесноковская	47,8	79,1	231,2
19. Кемеровская	47,7	86,5	227,5
20. Беркуловская	47,6	108,8	163,6
21. Топкинская	47,0	101,0	212,8
22. Тяжиская	46,6	93,9	24,1
23. Кулебакинская	44,9	139,9	257,2
24. Судженская	43,8	98,9	230,0
25. Чумайская	43,2	92,1	203,5
26. Бачатская	40,4	143,7	273,5
27. Поморская	40,0	83,1	232,7
28. Козловская	40,0	60,0	61,8
29. Пермяковская	39,5	102,8	185,0
30. Проклевская	39,2	82,9	210,7
31. Зарубинская	38,2	99,4	198,1
32. Копыловская	37,0	80,5	192,3
33. Усть-Сертинская	36,2	120,7	234,6
34. Крапивинская	35,4	99,9	199,0
35. Усть-Сосновская	35,2	101,5	214,4
36. Теплоореченская	34,1	112,3	151,7
37. Ленинская	33,3	112,2	245,3
38. Красно-Орловская	32,7	89,5	209,0
39. Суловская	32,7	108,4	190,5
40. Гударемская	32,1	95,4	216,8
41. Баранатская	31,3	114,4	244,4
42. Кузнецкая	30,8	128,7	180,2
43. Лебедевская	30,8	108,6	242,7
44. М-Песчанская	30,6	89,7	151,6
45. Кузнецкая	29,4	89,6	199,9
46. Итатская	29,2	119,7	248,8
47. Бурлаковская	27,5	102,4	237,3
48. Коноплеводная	26,3	93,1	177,5
49. Пашковская	25,7	90,9	184,7
50. Литвиновская	25,6	99,7	228,3
51. Тараловская	24,6	117,0	215,7
52. Проклевская	24,2	89,8	242,9
53. Ступинская	23,5	120,0	196,6
54. Юргинская	23,5	111,4	262,2
55. Стяжиская	23,2	108,4	222,6
56. Некрасовская	22,4	77,5	155,7
57. Титовская	22,2	101,4	219,3
58. Барановская	19,2	87,5	127,5
59. Тарасовская	15,0	92,9	276,2
60. Арложская	14,9	100,1	230,7



Особенно оживленно по вечерам в читальном зале библиотеки Киселевского центрального клуба угольщиков. Здесь всегда имеется большой выбор свежей литературы. НА СНИМКЕ: в читальном зале библиотеки. Фото П. Косюкова.

Письма в редакцию

Когда будет наведен порядок?

Отдыхающие Салаирского дома отдыха отзываются о нем далеко не лестно. Претензии относятся, главным образом, к питанию. Пища здесь готовится не вкусно. В меню почти нет молочных блюд. Часто подается непрожаренное мясо.

5 июня отдыхающие почти ничего не могли есть. На обед подали окрошку из кваса, лука и картофеля и мясо с картофелем пюре такое твердое, что его не брал нож. Ужин состоял из битуса почти без мяса и жиров с необыкновенно кислой капустой и сухих постных шпроток с ливером.

Когда отдыхающие возмущались и потребовали книгу жалоб, то оказалось, что она под замком не то у зав. производством столовой, не то у инструктора. Ни того, ни другого разыскать не удалось. Созданная тут же комиссия по проверке работы столовой обнаруживала на кухне припрятанные продукты — сахар, фарш из ливера, макароны, масло, предназначенные для питания отдыхающих.

Врач дома отдыха тов. Лотин каждый день снимает пробу. Но, видимо, он пробует не те куски, которые подаются отдыхающим, потому что, когда к нему обратились члены комиссии, он сказал, что эти блюда такими и должны быть.

— Вы, вероятно, пьяны, поэтому вам и кажется, — добавил он грубо.

Плохо в Салаирском доме отдыха и с культурным обслуживанием. Единственное оживленное место — танцевальная площадка, но и та прогнила, того и гляди провалится.

Когда же все-таки в доме отдыха будет наведен порядок?

Отдыхающие: П. Калинин и М. Конев из г. Белово, С. Ластовка из г. Гурьевска, Е. Богач из г. Ленинск-Кузнецкого.

Только вывеска

Несколько лет трудящиеся Кемерово ставили вопрос об открытии в городе детской столовой. И вот, наконец, было объявлено, что по улице Вокзальной работает такая столовая.

К сожалению, открытию ее сведений в том, что только снесли вывеску: вместо столовая № 27 написали детский столовая № 27. Детпитания же до сих пор не организовали. Нет, говорят, у нас нет детврача и детестра.

С. ТЕЛЕПОВ.

Обещание забыто

Еще осенью прошлого года заместителем начальника шахты «Северная» треста «Кемеровоуголь» тов. Полторацкий обещал рабочим отремонтировать дом № 5 по Коперному переулку. С трудом горняки переживали в неотреставрированных квартирах.

Но вот и весна прошла, а июня не подошла, а тов. Полторацкий вместо ремонта квартиры рабочих занялся отделкой собственного дома.

Не в лицу так поступать руководителю предприятия!

Н. СУРМАТ,

рабочий шахты «Северная».

Юные мичуринцы

Когда учитель биологии Петр Михайлович Заборский подошел к Некрасовской семилетней школе, в которую имел назначение на работу, его глазам представилась удивительная картина: на школьном дворе повсюду возвышались кучи мусора, битого камня и кирпича. Не было видно ни кустика, ни цветочка. «Нет что ли у них юннатского кружка?» — подумал он.

Предположение Заборского подтвердилось, и он решил организовать такой кружок. Желание нашлось — все ребята, как на подбор, — инициативные, энергичные, заботливые. Они сразу же взялись за дело: собрали и вывезли на свалку мусора, сделали красивую ограду, разбили цветники. Вскоре при школе был создан опытный участок, на котором юннаты посадили картофеля. Посадку они произвели по всем правилам агротехнической науки: квадратно-гнездовым способом. Клубни предварительно провозвировали, в каждую лунку внесли минеральное удобрение, перепел, золу. Урожай, полученный юными мичуринцами, значительно превысил средний, достигнутый колхозами района.

В прошлом году юннаты Некрасовской семилетней школы проводили интересные опыты по выращиванию томатов, проверяя при этом, как влияет на повышение урожайности пасынкование растений, и вырастили много крупных плодов, созревших на корню.

Большую работу юннаты проделали по озеленению пришкольной усадьбы. Только прошлым летом они высадили 1200 корней желтой акации, клена, тополя, терновника, кустарниковой вишни.

Число юных натуралистов постоянно растет. Если в прошлом году их насчитывалось в школе только 13, то сейчас в кружке состоит уже около 40 учащихся. Работая на пришкольном опытном участ-

ке, ребята закрепляют и расширяют знания, полученные на уроках, знакомятся с сельским хозяйством.

Ничего у юных мичуринцев дел особенно много. Ребята решили добиться на опытных участках рекордных урожаев пшеницы «Милутрум-533» и сахарной свеклы, проверить влияние заделки семян на урожайность томатов, влияние питательной соли на повышение урожайности лука. Намечено также провести прививку томатов на картофеле, вырастить кукурузу на силос и на семена.

Все работы юннатов проводятся по плану, утвержденному педагогическим советом школы. В течение трех лет юные натуралисты Некрасовской школы наметили создать на приусадебном участке плодово-ягодный сад, оборудовать пасеку, теплицу, парники и многое другое.

Немало новых хлопот доставили несколько месяцев назад приобретенные кролики. Ухаживать за ними взялись Вера Калугина, Любовь Исаенко, Геннадий Казаков, Галина Сизикова, Алексей Пеньков, Вячеслав Ушаков и другие. Недавно ребята получили от кроликов первый приплод — 17 крольчат. Все они сохранены и отлично развиваются. Юннаты поставили перед собой цель — в ближайшие годы вывести кроликов чистокровной венской породы и получать от каждой самки за один окот не менее 12 крольчат.

Наиболее активными юннатами являются Любовь Исаенко, Галина Сизикова, Вера Акулина, Вера Калугина, Тамара Дерягина. В нынешнем году они представляются к награждению знаком «Юный натуралист». Их мечта — в будущем стать биологами. И она непременно сбудется.

Б. ТРАПЕЗНИКОВ.

Итатский район.

Экскаватор-толкатель для разгрузки платформ

Инженеры управления материально-технического снабжения «Сталинградгидрострой» тт. Тараканов и Метелев и слесари тов. Егисев разработали и внедрили очень простое и эффективное приспособление для полной механизации разгрузки платформ с сыпучими материалами.

Они создали у купца обыкновенного полукруглого экскаватора переднюю часть и боковые стенки, а к задней приварили скребки из листового стали толщиной в 2 см, шириной в 60 см и длиной в 2 метра.

Этот экскаватор-толкатель подходит к грузовой платформе, опускает свой скребок в середину насыпанного груза и, двинув стрелой от себя и к себе, за 6—8 минут сбрасывает 60 тонн сыпучих материалов по бокам платформ, причем разгружаемый материал совершенно не падает на пути.

Новый механизм заменяет 80—90 грузчиков, разгружая за смену до 100 двухосных платформ. Простой вагон по разгрузке собирается в десятки раз быстрее.

К. ВАРУНОВ.

Сталинградская область.

Почему упали темпы проходки

Выполнение плана подготовительных работ, как известно, является залогом успеха в угледобыче. Это — важное звено в комплексе угольного производства. Но на нашей шахте вопрос воссоздания очистного фронта явно недооценивается.

Еще недавно участок, на котором я работаю, систематически перевыполнял установленные задания. Проходческие бригады тт. Кажаева, Васильева и другие показывали образцы самоотверженного труда.

Но что же произошло? Почему померкла былая слава участка?

Коллектив проходчиков остался прежним, люди не разучились работать, а вот отношение к ним со стороны руководителей шахты тт. Васильева и Молева стало иным.

Участок систематически простаивает, в результате чего только за 5 месяцев текущего года недодел 877 метров горных выработок.

Особенно плохо у нас обстоит дело с обеспечением забоев крепящим лесом. Был случай, когда смена старшего рабочего Тарасовского в циклуемся забое из-за неимения атакже вынуждена бы-

ла разбирать крепление штрека. Часто крепящие материалы остаются за 500—700 метров от забоя, и проходчикам приходится терять много времени на их переноску.

Не способствует нормальной работе и тот факт, что в обязанности проходчиков включены обслуживание механизмов. В результате участились аварии и неполадки с оборудованием. Проходчикам самим приходится носить ва 4—5 километров взрывчатку. Все это руководители участка объясняют тем, что якобы в целях экономии средств по фонду заработной платы сократили мотористов и сумновок. Вряд ли есть от такой «экономии» прок, если высококлассный горняк половину времени тратит на второстепенные работы.

Технический надзор не принимает никаких мер в улучшении условий труда шахтеров. Горные мастера, как правило, уходят с работы за час—полтора до конца смены. Замер выполненной работы они не делают, а отсюда, как следствие, — приписки и обчеты.

П. КРАСОВСКИЙ,

проходчик участка № 2 шахты «Чертинская-2-3».

Новые книги

В. Восполин. Улучшать организацию труда на шахте. В брошюре показаны основные пути улучшения организации труда и технического нормирования.

М. Кудин. Повышать производительность труда в угольной промышленности. В брошюре рассказывается о путях роста производительности труда на шахтах, приводятся примеры работы новаторов производства и передовых коллективов.

М. Тихонов. Метод определения стоимости поддержания горных выработок с металлической крепью. Работа передает опыт применения металлической крепи в подготовительных выработках на шахтах. Приводится метод определения стоимости поддержания горных выработок.

Доктор экономических наук И. Неолоужко. Вопросы планирования цен в угольной промышленности СССР. В брошюре рассматриваются общие принципы ценообразования в народном хозяйстве СССР и подробно разбирается порядок планирования цен руды, коксующихся и обогащенных углей.

М. Багашев. О норме рентабельности шахты. Работа в популярной форме излагает экономическую сущность показателя «норма рентабельности шахты», исследует зависимость нормы рентабельности от уровня выполнения плана добычи, себестоимости и качества угля.

За новаторство в производстве, за технический прогресс

ТВОРЧЕСКОЕ ДЕРЗАНИЕ

Борис Александрович Смолин — начальник цеха Кузнецкого машиностроительного завода — привычным жестом развернул газету. В глаза бросился портрет. С газетной страницы смотрели ласково прищуренные глаза, губы, тронутое чуть заметной улыбкой, неподвижно застыли. Две складки возле уголков рта говорили о воле и энергии человека.

«Лауреат Сталинской премии, свердловский В. Н. Жиров», — прочел Борис Александрович и перевел глаза на заголовок: «Василий Жиров — мастер скоростного сверления». Покусывая кончик папироса и пуская обильные клубы дыма, Смолин углубился в чтение. А потом долго сидел задумавшись.

...Цеху поручили освоение и выпуск новой детали — вентиль гусеницы трактора. Время неумолимо текло, а цех не только не освоил и не поставил деталь на серийный выпуск, а даже не сумел проверить правильность технологической операции. Залпированную технологическую оснастку задерживали инструментальщики.

Когда все было закончено, неожиданно обнаружилось ошибки технологов и конструкторов инструментария. Снова потребовалось время на переделку оснастки, устранение всех ошибок технологии. Детали скапливались в полуобработке, а готовой продукции не было. Нервно и беспокойно переживал коллектив это время.

Но вот трудности остались позади. Детали пошли со строгой технологической последовательностью. А вскоре вывешивалось, что цех не укладывается в заданный себестоимости.

Почему? Тщательный анализ показал, что расчетно-технические нормы на операции даны правильно, приспособления и инструменты соответствуют требованиям. Но производительность труда операционников из-за отсутствия навыка была крайне низкой. Надо было добиться скорейшего освоения норм и обязательного увеличения производительности в полтора — два раза на каждой операции.

Упорный и настойчивый труд рабочих,

занятых на изготовлении детали, техническая учеба, применение скоростного режания на отдельных операциях дали вскоре разительные результаты.

И только поперечному отставали сверлящие головки. Они еле-еле укладывались в нормы, задерживая выпуск готовых деталей.

Сверление через кондуктора штамповок не сулило перспектив. С'em с каждого рабочего места был явно мал. Окалина быстро притупляла сверло. То и дело надо было менять его, следить за тем, чтобы оно обильно охлаждалось.

Принимал сверла с напайкой твердого сплава, это не оправдало надежд. Они выкрашивались, много времени тратилось на замену. Работники нервничали. Пришлось снова вернуться к быстроточущим сверлам, с которыми работались более спокойно.

«Что предпринять?» — думали руководители цеха и ответа пока не находили. И вот оно — решение вопроса. Его принес мастер скоростного сверления Куйбишевского Средневожского завода — Жиров.

...Борис Александрович, позволив уже давно потухшую папиросу в пепельницу, еще раз прочел статью, прикинул на бумаге режимы сверления, представил конструктору предлагаемого сверла.

Как ни приличны пытливым и любознательным ум старого производственника, он не мог найти в'яны.

— Нет, здесь решительно придать не к чему. Жиров стал на правильный путь! — размышлял Борис Александрович, и его рука уже уверенно вывела из блокнота контуры будущего сверла.

Обычно утром он добрал по дороге к заводу минут десять — пятнадцать прийти медленно, насладившись предельно спокойного дня. Сегодня впервые он заблудился в своей привычке. И если бы кто спросил:

— Ну, как сегодня у вас, Борис Александрович? — он, не задумываясь, ответил бы:

— О, чуднейшее! Прелесть! — хотя в действительности утро было пасмурное,

готовое вот-вот разразиться проливным дождем.

Начальник ашел в инструментальную кладовую, выбрал пару сверл, примененных сверловщиками на заводе гусеницы, и направился в цех.

Цех встретил удивительной тишиной. Рабочие только собирались. Борис Александрович повернул к себе — в кабинет.

— Прощу сейчас же, немедленно дать указание заточить вот эти сверла по моему эскизу, — сказал он начальнику инструментального цеха. — Я буду присутствовать при заточке.

...Когда спрена прозвучно оповестила о начале рабочего дня, Борис Александрович, пряча сверла в бумагу, шагнул к себе. Довольная улыбка не сходила с лица.

— Товарищ Железнов! А нука собери сверловщиков! — не доходя до станка Железнов, сказал он.

Девушка непонимающе посмотрела на улыбающегося начальника.

— Куда... Зачем? — переспросила она.

— К своему станку. Дай быстрее! Железнова пошла своим красивым округлым плечикам и пошла выполнять распоряжение начальника. Когда все подошло к станку, Борис Александрович раскрыл газету и, указывая рукой на портрет, проговорил:

— Смотрите, девушки, вот кто показывает, как работать надо.

И выдвинул, всматриваясь в свежее, омытые утренней прохладой, лица девушек. Не находя в них сочувствия и скрывая досаду за это, сказал:

— Вы вот послушайте. Не смена он начал читать статью. А когда кончил, спросил: — Ну, как, дельно предлагает Жиров? — А это его знает... Попробовать надо, а там видно будет, — бойко за всех отвечала Железнова.

— Изготовите сверла, попробуем, — сказали другие.

— Пробовать, так пробовать. А чтобы не откладывать и долгий ящик, давайте

сейчас проверим... Вот инструментальщики уже заточили два сверла.

Борис Александрович бережно развернул бумагу. Сверла тусклым блеском стали, радничком лежали два отточенных спиральных сверла.

Работницы поднесли вперед и сразу нашли то существенное усовершенствование, которое ввел Жиров. Вместо обычных перемычек на вершине сверла искусный заточник была воспроизведена канавка. Сверло как бы расширилось в два раза. В нем не было перемычек.

— Что же, начнем с Железновой и Кировой. Берите по сверлу и покажите, что этот метод и у

КИНО

По Чехову

Новый фильм «Попрыгунья»

За последние год-полтора на экраны доведены... По Чехову... Новый фильм «Попрыгунья»...

Впечатление зрители высказывают, как говорят, коротко и ясно: «В общем, неплохо, но... не по Чехову».

Пожалуй, главная заслуга фильма — это как будто бы обычная, дежурная фраза Димыча необычайно емкая, полная смысла.

Такой «пересказ» произведения Чехова языком киноискусства делает очень ярким и эмоционально выразительным смысловой подтекст «Попрыгуньи».

Называя фамилии...

Напоминание о забытой дате

В трудовых буднях напряженной весны осталась незамеченной одна знаменательная дата.

Вспомните, в какой день в областном издательстве был торжественно подписан к печати очередной номер литературно-художественного и общественного детского альманаха «Спутник Кузбасса».

Почти четверть века отделяют нас от этого события.

И пусть эти романы и повести, рассказы и стихи, пьесы, драмы и оперы, комедии и трагедии, рассказы и очерки, есть о ком сказать стихи, есть о ком сказать стихи, есть о ком сказать стихи...

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66

нова, тесно слетаются с происходящими событиями, отменяя духовные поиски и терзания героев.

Или вспомнить сцену — Димов и его друг Коростелев. Ольга Ивановна и ее любовник художник Рябовский обедают вчетвером.

А на печальном лице, в скорбном взгляде — огромная любовь, Димов все готов простить этой женщине, которую обожает.

Коротелев, созданный артистом Е. Терениным, Коростелев скромнее, мягче, душевнее, искреннее переживает за друга, где-то ненавидит «попрыгунью» Ольгу Ивановну, но молчит, боится причинить неприятность другу.

Хорошо играет артист В. Дружинин роль художника Рябовского. Внешне корректный, изысканный и даже с первого взгляда приятный, он внутренне опустошен, эгоистичен.

Несколько слабее сыграны в фильме роль Ольги Ивановны. Артистка Л. Шелюкская убедительна в эпизодах на даче, на вечеринках, где показывается ее комплекс, заблужденность жены Димовых, замкнувшейся в собственный мирок «возвышенного», которая не видит за милой и покладистой блондинкой настоящего смысла событий.

Отклики в Индии на совместное Заявление Н. А. Булганина и Джавахарлала Неру

ДЕЛИ, 23 июня. (ТАСС). Все газеты на первых страницах под крупными заголовками публикуют совместное Заявление Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Премьер-министра Индии Джавахарлала Неру.

Ждет чего-то тов. Балибалов. То ли свежие рукописи Тургенева и Толстого, Шекспира и Байрона, то ли когда сам ты-нибудь классический напишет.

Безмятежен отход от литературных дел и членов редакционной коллегии (Г. М. Молостов, А. С. Дружинин, Н. Я. Троцкий, М. А. Небогатов).

Мне, конечно, извиняюсь, что нарушил покой уважаемых товарищей. Но промислу есть — исключительно с благими намерениями — как-никак, юбилей! Первая годовщина выпуска последней книжки альманаха — это что-нибудь да значит.

Нам хочется быть уверенными, что скромное напоминание о юбилее вызовет в редакционной коллегии не столько гордость за дела давно минувших дней, сколько стремление к свершению новых; не столько умиление и восторг вышедшими в свет выпусками альманаха, сколько желание быстрее издать очередной, восьмую книгу. А может быть, и девятую. Двум книгам мы были бы рады вдвойне.

П. БЕКШАНСКИЙ.

Прибытие Джавахарлала Неру в Варшаву

ВАРШАВА, 23 июня. (ТАСС). Сегодня в Варшаву по приглашению правительства Польской Народной Республики прибыл Премьер-министр и Министр Иностранных Дел Республики Индия Джавахарлал Неру.

На центральном аэродроме «Океч» в Варшаве Джавахарлал Неру встретил Председатель Совета Министров Польской Народной Республики Ю. Цирпаневич.

Аэродром был украшен государственными флагами Республики Индии и Польской Народной Республики.

По пути следования с аэродрома тысячи трудящихся Варшавы, вышедшие на улицы города, приветствовали Д. Неру.

Заявление Аджы Гхоша

ДЕЛИ, 23 июня. (ТАСС). Генеральный секретарь Коммунистической партии Индии Аджы Гхош в интервью корреспонденту газеты «Нью-Йорк» приветствовал совместное Заявление Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и премьер-министра Индии Неру.

Совместное Заявление укрепит старинную дружбу, связывающую народы наших стран. Оно укрепит культурные и экономические связи, которые существуют сейчас между СССР и Республикой Индии.

Коммунистическая партия, — продолжает Гхош, — гордится тем, что наша страна сделала этот выдающийся вклад в дело мира; она счастлива, что совершен этот исторический акт укрепления дружбы между двумя странами.

Отклики в Индии на совместное Заявление Н. А. Булганина и Джавахарлала Неру

ДЕЛИ, 23 июня. (ТАСС). Все газеты на первых страницах под крупными заголовками публикуют совместное Заявление Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Премьер-министра Индии Джавахарлала Неру.

Предстоящий визит премьер-министра Индии Дж. Неру в Англию

ЛОНДОН, 24 июня. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что премьер-министр Индии пригласил премьер-министра Индии Неру посетить Лондон.

Сотрудничество китайских и советских ученых

ПЕКИН, 23 июня. (ТАСС). Как сообщила агентству Синьхуа Академия наук КНР приняла резолюцию об установлении непосредственного контакта между научно-исследовательскими учреждениями и учеными КНР и СССР.

В резолюции отмечается, что делегация Академии наук СССР, гостившая в КНР в течение двух месяцев, значительно помогла развитию научной работы в Китае и способствовала укреплению научного сотрудничества между обеими странами.

Отставка итальянского правительства

РИМ, 22 июня. (ТАСС). Сегодня итальянское правительство, возглавляемое Марио Шельба, вышло в отставку.

На Всемирной Ассамблее Мира

ХЕЛЬСИНКИ, 23 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Всемирная Ассамблея Мира продолжила свою работу.

На утреннем пленарном заседании первым выступил священник англиканской церкви Канады Канди, прибывший в качестве наблюдателя от организации «Церковная миссия мира» города Торонто.

ПРИЕМЫ У В. М. МОЛОТОВА

САН-ФРАНЦИСКО, 24 июня. (Спец. корр. ТАСС). 21 и 22 июня глава делегации Советского Союза Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов дал завтраки для глав делегаций Индонезии, Бирмы, Пакистана, Египта, Ирана, Сирии, Греции, Турции, Афганистана, Эфиопии.

Завтрак у главы делегации СССР на юбилейной сессии ООН

САН-ФРАНЦИСКО, 24 июня. (Спец. корр. ТАСС). Днем 23 июня глава делегации СССР на юбилейной сессии ООН, Министр иностранных дел В. М. Молотов дал завтрак в честь делегации США.

На завтрак присутствовали государственный секретарь США Д. Даллес, совет-

На юбилейной сессии ООН в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 23 июня. (Спец. корр. ТАСС). Вчера на юбилейной сессии ООН (на утреннем заседании), кроме главы делегации СССР В. М. Молотова, выступили представители Филиппин, Ирана, Кубы, Йемена, Югославии и Гватемалы.

Речь представителя Кубы вызвала недоумение среди делегатов, гостей и журналистов, присутствовавших на заседании, так как она походила на пересказ затасканных измышлений антисоветских инспирированных «холодной войны».

Представитель Филиппин Ромуло высказался за пересмотр Устава ООН.

Прибытие делегации Демократической Республики Вьетнам в Китай

ПЕКИН, 23 июня. (ТАСС). Сегодня в Пекин прибыла делегация правительства Демократической Республики Вьетнам и Вьетнамской партии трудящихся.

Обладателем

Гастроли Сталинского театра драмы им. С. Орджоникидзе 25 июня — ПОРТ-АРТУР, 26 июня днем — ПОРТ-АРТУР, вечером — ЗОЛОТОПРОМЫШЛЕННИКИ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня — журнал Советская Правительственная делегация в Београде, Белоснежка и семь гномов (9-30, 1-05), Попрыгунья (11-15, 2-55, 4-35, 6-25, 8-25, 10-20); Неразлучные друзья (9-40, 12-20), Буяра (10-40, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

25 июня — Оборона Царицына (7), Весна на льду (9, 11).

Всесоюзный заочный экономический институт КЕМЕРОВСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ

Производит прием студентов на 1955—56 учебный год на факультеты: 1. Планиро-экономический со специальным разделом: экономика промышленности, экономика сельского хозяйства, материально-техническое снабжение; 2. Экономико-статистический; 3. Учетно-экономический, со специальным разделом бухгалтерский учет в сельском хозяйстве.

ступил председатель Битайского народного комитета защиты мира Го Мо-жо. Речь неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Затем выступила от имени делегации Индия вице-президент Всемирной ассамблеи мира Косамби. От имени новозеландской делегации выступила г-жа Лей.

Выступивший затем председатель Международной ассоциации юристов-демократов Притт (Англия) отметил, что с точки зрения международного права атомное оружие следует считать незаконным.

На этом утреннее заседание Ассамблеи было закрыто.

Агентство Синьхуа о предстоящих выборах в Камбодже

ПЕКИН, 23 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Ханоя, министерство внутренних дел Камбоджи объявило, что в соответствии с решениями Женевского соглашения всеобщие выборы в законодательные органы Камбоджи назначены на 11 сентября.

Разбойничьи действия чанкайштов

ПЕКИН, 24 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, чанкайштыские воздушные пираты продолжают совершать налеты на мирное население прибрежных районов Китая.

В сообщении говорится, что 22 июня четыре чанкайштыские военные самолета совершили налет на местечко Шянью на острове Намо в провинции Гуандун и на рыболовные суда, находившиеся близ берегов. В результате налета было убито 6 и ранено 7 рыбаков.

Чанкайштыским пиратам дан достойный отпор

ПЕКИН, 24 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа, земные части китайской Народно-освободительной армии за последние пять дней сбили в районе побережья провинции Фуцзянь два и повредили три чанкайштыских самолета.

Стихийные бедствия в Японии

ТОКИО, 24 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Киодо Шусин, в городе Мэмура, префектура Сайтама, в результате бури, разразившейся 22 июня во второй половине дня и сопровождавшейся градом диаметром около 3 сантиметров, повреждены посевы на площади в 2.450 акров.

По сообщению японского радио, в районе Канто, а также в южной части района Тохоку 23 июня имели место подземные толчки. Согласно сообщению Центральной метеорологической станции, онаг землетрясения находилась в открытом море против префектуры Фукусима. Толчки ощущались в Токио, Уцуномия, Мито и Сендае.

Численность населения Австралии

ПЕКИН, 24 июня. (ТАСС). По сообщению мельбурнского радио, согласно данным последней переписи, численность населения Австралии составляет около 9 миллионов человек.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

В Польше обнаружены письма и грамоты Петра I

ВАРШАВА, 24 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Трибуна людей», Институт истории Академии наук СССР, подготовивший издание сборника документов и писем Петра I, обратился к коллективу научных работников Польско-Советского института с просьбой разыскать архивные материалы, касающиеся отношений Петра I с Речью Посполитой.

Недавно польские ученые обнаружили в одной из библиотек Кракова 38 подлинных писем и грамот Петра I, относящихся к 1707—1721 годам.

Результаты выборов в Учредительное собрание Пакистана

КАРАЧИ, 23 июня. (ТАСС). В газетах опубликованы результаты выборов в новое Учредительное собрание Пакистана от Южного Пакистана. Всего избрано 72 депутата (8 депутатских мест будут распределены между представителями княжеств и южных племен Западного Пакистана самым Учредительным собранием).

Из результатов выборов видно, что правящая партия Мусульманская лига, получившая всего 25 из 72 мест в новом Учредительном собрании Пакистана, потеряла серьезное поражение.

В результате выборов видно, что правящая партия Мусульманская лига, получившая всего 25 из 72 мест в новом Учредительном собрании Пакистана, потеряла серьезное поражение.

Агентство Синьхуа о предстоящих выборах в Камбодже

ПЕКИН, 23 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Ханоя, министерство внутренних дел Камбоджи объявило, что в соответствии с решениями Женевского соглашения всеобщие выборы в законодательные органы Камбоджи назначены на 11 сентября.

Разбойничьи действия чанкайштов

ПЕКИН, 24 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, чанкайштыские воздушные пираты продолжают совершать налеты на мирное население прибрежных районов Китая.

В сообщении говорится, что 22 июня четыре чанкайштыские военные самолета совершили налет на местечко Шянью на острове Намо в провинции Гуандун и на рыболовные суда, находившиеся близ берегов.

Чанкайштыским пиратам дан достойный отпор

ПЕКИН, 24 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа, земные части китайской Народно-освободительной армии за последние пять дней сбили в районе побережья провинции Фуцзянь два и повредили три чанкайштыских самолета.

Стихийные бедствия в Японии

ТОКИО, 24 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Киодо Шусин, в городе Мэмура, префектура Сайтама, в результате бури, разразившейся 22 июня во второй половине дня и сопровождавшейся градом диаметром около 3 сантиметров, повреждены посевы на площади в 2.450 акров.

По сообщению японского радио, в районе Канто, а также в южной части района Тохоку 23 июня имели место подземные толчки. Согласно сообщению Центральной метеорологической станции, онаг землетрясения находилась в открытом море против префектуры Фукусима. Толчки ощущались в Токио, Уцуномия, Мито и Сендае.

Численность населения Австралии

ПЕКИН, 24 июня. (ТАСС). По сообщению мельбурнского радио, согласно данным последней переписи, численность населения Австралии составляет около 9 миллионов человек.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Кемеровское военное училище связи производит прием курсантов. Условия приема: 1. В училище принимаются мужчины в возрасте от 17 до 23 лет, имеющие среднее образование (10 классов, техникум)...